

uben

kság mellett or-
rendeznek több
ovásaink Debre-
lész Szatola Al-
versenyzője is-
rovát az el-
m-re javította a
ar csúcsát. Szab-
abb csúcskísér.

keretében
sportkörét

ásnak van szám-
tétaja. Legcred.
atjuk a torna-
h Lajos nevelt

n lelkeshangul-
meg az elnök-
ban közölték a
al, hogy csatlá-
zeti sportföldad-
alamint lebonyo-
ak ki az ország
breit.

lso 4 szí foz.
debrecei mer-
eredőkés. Az
to érekből all.
jó főmérköze-

THREK

endezett orszá-
enyen a debre-
ll a főverseny-
második, a H.
Kovács (D.
Pénzügyori
vasárnap Deb.
ai versenyre és
a D. Lokomo-
A. D. Honvéd
pénteken dél-
ionban jelenje-

HIR

közleménye:
órakor tanya-
ort értekezletet
sz. alatt.

g postá'a

recen. Leveleid
hogy a II. kör-
előzök a béke-
főpályások, ki
ha nem tartják
hez közlöd saját
gyakorlat írói
en.

en. Az ifjúsági
yében érdekli-
ilmszínházakhoz
pajtások kére-
nk bővebb vá-

almazúváros. Pa-
k, bizunk ben-
százodik. Nem
beleavatkozni,
ast nem hoz. Az
ájáról küldjön

ecen. Egyelőre
Ha valamelyik
szán, írja meg
bőven válaszo-
ményeket küld-
zőiről.

Arulód. Bekül-
erdekliódnék
non keresztül ez
tá le. A kapott
iben az elvárs-

szólójét Kes
34 holdas kú-
otáló kulakot
lta büntette

TT szoba
sőr haszna,
vesi út 21. sz.
henteser sün-
javítást ol-
Rákóczi u.

er más sport-
utca 77. alatt
sonya, spei-
elcserehém
pad-ter. Kú-
keznit. Fél-
s u. 26.

L A P
gözök Párton
armegyei
ának lapin
ertesztő:
MARTON
kiadó:
GYULA
2105g.
Jassy-Zs.-u. 3
54 és 48-40
ivatal:
2. útja 16.
20 01
lapnyomda
Jassy-Zs.-u. 4

NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 202. szám.

ARA 50 FILLER.

Péntek, 1951 augusztus 31.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Andrej Alekszandrovics Zsdánov
(2. oldal). — Hajdúszóvát dolgozó
parasztjainak válasza Tépe dolgozó
parasztjához (3. oldal). — Há-
man jsmét elindultak... a bányába
(4. oldal).

16 éves a Sztahánov-mozgalom

1935 augusztus 30-ról 31-re virradó éjjel a Donyec-medence „Centriánája Irminó” nevű bányájában történelmi jelentőségű esemény történt. Alekszej Sztahánov vajar egy mászak a-tal 102 tonna szenet fejtelt és ezzel tizenegyszeresen teljesítette túl az akkori normát. Hatalmas sikerét a fejtes munkájának gyökeresen új megszervezésével érte el.

Sztahánov termelési győzelmének híre villámsebességgel terjedt el az egész Szovjetunióban. A Bolsevik Párt, Sztálin elvtárs zseniális útmutatásainak, a szovjet kormány szervező munkájának eredményeképpen Sztahánov kezdeményezése milliók tömegmozgalmává szélesedett. E mozgalom hatalmas hajótörése volt a munkatermelékenység pártjánul gyors emelkedésének. E mozgalom is nagy mértékben hozzájárult a szovjet népgazdaságnak ahhoz az acélos megerősödéséhez, amely a politikai-erkölcsi magasabbrendűség mellett az anyagi főlényt is biztosította a szovjet nép számára a fasiszta támadók felett, amely a békéltábor legyőzhetetlen bástyájává teszi a Szovjetuniót.

„Szocialista építőmunkánk történelmének egyik legfényesebb lapja” — így nevezte Sztálin elvtárs azt a mozgalmat. A szovjet emberek a régi munkahöstellerekre visszaméltóztatva, a szocialista munka új győzelméül ünneplik ezt az évfordulót. De a mai nap nemcsak a szovjet nép ünnepe. A Sztahánov-mozgalom ma már túlnőtt a hatalmas Szovjetunió határain. Bikovnak és Borikjevicnek, a gyorsvágás úttörőinek nyomdokaikban lépett Bicolanu román, Dimiter Trifonov bolgár, Brzobohati cseh-slovák, Muszka Imre magyar gyorsvágó, Sztahánov és a sztahánovista módon dolgozó többi szovjet bányász munkamódszerét vette át Varga Barnabás magyar, Hotea Alexandru román bányász. A szovjet sztahánovisták példája lelkesíti a munkásokat mindenütt, ahol már nem a kizsákmányolónak, hanem maguknak, a dolgozó népnek termelnek.

Büszkén mondhatjuk, a Sztahánov-mozgalom meghonosodott a mi hazánkban is. Miért tudtuk a szovjet munkások szocialista munkamódszereit a hazai talajba sikeresen átültetni, miért tudott ez a mozgalom nálunk is mély és kitelheletlen gyökeret verni? Mindenekelőtt azért, mert a sztahánovista módszerek — szocialista módszerek és mi is a szocializmust építjük. Országunkban megvolt minden politikai és gazdasági feltétele a Sztahánov-mozgalom kibontakozásának. A mi ipari munkásaink is megszabadultak a kizsákmányolástól, az életük egyre jobbmodú, kulturáltabb, derűsebb lett. A mi iparunkban is komolyan fejlődött a technika, új gyárakat létesítettünk és a régi üzemekbe is számos új gépet állítottunk be. Nálunk is kifejlődtek azok a munkások, akik magas szakmai tudással uralkodni tudnak ezen az új technikán.

A Sztahánov-mozgalom azért is

fejlődhetett olyan gyorsan hazánkban, mert már kitaposott úton járunk, mert a legközelebből érezhettük a Szovjetunió segítségét. A szovjet munkásoktól segített bennünket azzal, hogy elküldte hozzánk kiváló képviselőit — Bikov, Makszimenko, Pányin — akik szocialista munkamódszerekre tanították a magyar munkásokat. És a szovjet munkásoktól szakadatlanul segített bennünket azóta is tapasztalatainak kifogyhatatlan kincsesládájával. Iparunk bármely ágára, — a kohászatra, vagy a bányászatra, a textiliparra, vagy a gépiparra tekintünk is, szinte mindenütt szovjet munkásoktól tanulunk munkamódszerekkel dolgozó sztahánovistáink.

A Sztahánov-mozgalom azért tudott meghonosodni nálunk, mert Pártunk — felismerve a kedvező feltételeket, felhasználva a szovjet munkásoktól nyújtotta segítséget — lankadatlanul szervezte a szocialista versenyt. Két évvel ezelőtt lényegében nem volt egyéni verseny a magyar iparban, egy-egy nagyüzemben állt néhány munkás állt egyéni versenyben. Magas szesz tömegmozgalom az egyéni verseny, százszázalékos hűség-verseny, a versenyés. Két évvel ezelőtt a mi versenymozgalmunk — éppen az egyéni verseny hiánya miatt — jórészt formális volt, a tömeges verseny csak papíron versenyeztek. Ma a munkaverseny — eleven valóság, százszázalékos teljesítményekre. Két évvel ezelőtt nem voltak még magyar sztahánovisták. Ma — több ezer sztahánovistánk van. A Sztahánov-mozgalomnak ez a kibontakozása elválaszthatatlan az egyéni verseny fejlődésétől. A tömeges egyéni verseny ezévezretekben erősítette meg a munka iránti szocialista odaadást. Ezekből a tömegesből emelkedtek ki a sztahánovisták, akiknek legkövetkezősebben tesztül meg a munkához való újfajta szocialista viszony.

Ha most az évforduló alkalmából két év munkájára visszatekinünk, világosan látjuk, milyen nagy eredményeket hozott a szocialista verseny, a Sztahánov-mozgalom, nemcsak országosan, hanem megyénk viszonylatában is. Két évvel ezelőtt Hajdú-Bihar megyében még nem voltak sztahánovistáink, ma már 530-al dicsekedhetünk. És nemcsak számban gyarapodott az élenjáró dolgozók mozgalma, hanem elvtársi segítségnyújtásban is. Egy évvel ezelőtt ritka jelenség volt az olyan kiváló munkás, aki rendszeresen tanította társait, átadta munkamódszerét, ma már egyre ritkább az olyan sztahánovista, aki ne adna munkatársainak elvtársi segítséget.

A mai napot, a Sztahánov-mozgalom tizenhatodik évfordulóját a szovjet sztahánovistákkal, dolgozókkal együtt ünneplik a népi demokráciák sztahánovistái, dolgozói is. A mai évfordulót a munkaverseny fejlesztésében, a Sztahánov-mozgalomban elért eredmények büszke tudatában — de elsősorban előretekintve, az új feladatok felé fordulva ünnepljük.

A debreceni járásban 2258 dolgozó paraszt teljesítette túl beadását

A nagylétei járás egyre lejjebb csúszik a versenyben

Ahol a Tanács gazdája a begyűjtésnek, örökök a verseny szervezésével és kiértékelésével, ott sehol nem marad el az eredmény. Elég csak

a derecskei járás példáját

felhozni ahol egy hét alatt 208 versenyző lépett egymással párosversenyre s ezzel olyan lendületet kapott az addig is élő beadási versenymozgalom, hogy a járás még a múlt héten elérte, mostanra pedig 7 százalékkal túlhaladta tervelőirányzatának teljesítését. Párvényesny folyik a nagylétei, polgári és biharkeresztesi járásokban, ahol éppen ennek következményeként csak lassú emelkedést mutat a begyűjtés. A nagylétei járás példáját adja annak, hogy ahol önelégültség lesz úrrá a Párton és Tanácson — az mindig megbosszulja magát. A létei járásban legjobb ütemben haladt a cséplés, több mint egy hete teljesen befejeződött s azóta a Járási Tanács feltele a begyűjtés gondját, azon az alapon, hogy „Itt ügyis mindenki géptől egyenesen raktárba szállította a feleslegét”. Pedig, hogy mennyire félrevezető álláspont ez, ahhoz csak azt kell tudni, hogy éppen a nagylétei járás rendelkezik aránylag a legtöbb árugabonával, pontosan 111 vagonnal, ami azt bizonyítja, hogy a dolgozó pa-

rasztok csak igen kevés gabonát adtak be C vételi jegyre. A 111 vagon árugabonából kedden is csak két vagonnal tudtak begyűjteni.

A biharkeresztesi járásban az utolsó héten nagyon kevés olyan dolgozó paraszt volt, aki túlteljesítette beadását. Hat nap alatt csak 28-ai emelkedett a túlteljesítők száma pedig a járás természetlaga igen jó, egy mázsával sem marad mögötte a debreceni járás átlagá-

nak. Mégis a debreceni járásban már eddig 2258 főre emelkedett azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik beadásuk túlteljesítésével járultak hozzá a jelszó megvalósításához: „Több gabonát a hazának”.

A legtöbb községről el lehet mondani, hogy a népevelőmunka minősége mögötte marad a dolgozó parasztok lelkesedésének. Ahol a pártszervezet gondoskodik

a népevelők jó elosztásáról,

foglalkoztatásáról, ott ugrásszerű javulást tudnak felmutatni. Hajdúböszörményben egyellen este 200 népevelőt indítottak el a dolgozó parasztokhoz. Minden népevelő kapott 2—3 címet s így két nap alatt az egész várost feldolgozták, harmadik nap a tanyáinkokát keressék fel. Az így megszervezett népevelőmunka fordulatot teremtett a város begyűjtési munkájában s naponta több vagon gabonát gyűjtöttek be.

Hajdúdorogon „nincs népevelő” s erre hivatkozva magyarázzák gyenge begyűjtési eredményüket.

Tanácsainknak fokozottan kell alkalmazni azt a törvényt, amelyik szerint a beadási halogatók kötelezettségét 5—10 százalékkal fel kell emelni. Ezt eddig csak kevés helyen alkalmazták. Darvason, Csökmön, Zsákán még most is sok olyan dolgozó paraszt van, aki ré-

gen elcsépeelt, de a beadást még nem teljesítette. A tanácsok nem emelték fel a kötelezettséget, de nem is tehetők, hisz nem tudnak ma sem tiszta képet adni arról, hogy kik azok, akiknek sok felesleges gabonájuk van, Darvason 600 dolgozó parasztról nem készítették el a nyilvántartást. Így nem véletlen, hogy a község az utolsó egyike s maga a Tanács is nem-hogy segíten, hanem gátolja hanyag munkájával a begyűjtést. Ilyen esetek nem elszigetelten jelentkeznek, hanem sok helyen fennállnak. A községi tanácsok vegyének végre annyit fáradságot maguknak, hogy a nyilvántartást hozzak állandóan áttekinthető állapotba s ezzel adjanak segítséget a népevelők munkájához is, akik így könnyen fel tudják keresni az elmaradottakat.

Alapszabály szerint dolgozott — kitűnő eredményeket ért el a balmazújvárosi II. típusú tszcs

Néhány nap alatt 13 új belépő

Amikor 1949-ben 33 taggal megalkult a balmazújvárosi „Táncsics” II. típusú termelőszövetkezeti csoport, a tagok és kivülállók egyforma várakozással tekintettek az eredmények elé.

Hogy szervezte meg munkáját a „Táncsics” álagelosztási csoport? A tszcs-k működési szabályzata így rögzíti le a II. típusú csoportok feladatait.

Az egyfajta növényt lehetőség szerint egy táblában kell termelni.

A gazdasági év kezdete előtt az intézőbizottság a vetésforgóra javaslatot készít, melyet a csoport-értekezlet hagy jóvá.

Az alapszabály előírja ezután, hogy a szántás és vetés közösen történik azoknál a növényeknél, amelyeket géppel vetnek.

A „Táncsics” vezetősége már hozzáfogott az új gazdasági év előkészítéséhez. A minisztertanácsi határozatban meghatározott földterületet mindenki köteles búzával, illetve egyéb kalászosal bevetni. Ez a csoport összes területének 35 százalékat jelenti. A tagosítás lehetővé teszi, hogy összejár már egy darabban vessék a búzát s csak utána mérük szét a kinek-kinek földje arányában. A kalászosokon kívül vannak azonban más termények, amelyek több munkát kívánának. Kukorica, cukorrépa, burgonya, dinnye és sok egyéb félévelménye is van a csoportnak. Kukoricát, cukorrépat közösen vetettek, vetés után felosztották

ugyancsak földarány szerint, ami azt jelenti, hogy aki öt holdat vitt be, az ötször annyi cukorrépa és kukorica területet köteles megművelni, mint aki csak egy holddal lépett a csoportba. A kimért területeken a növényápolási munkákat a föld tulajdonosa végzi el.

A termelőszövetkezetek alapszabálya az elszámolásról és eredményelosztásról ezeket mondja:

Közös kiadások és tartalék viszsztatartása után a fennmaradó egész termést a tagok között veleszterületük arányában úgy kell felosztani hogy minden tag az össztermésből átlag szerint részesedjék.

A „Táncsics” tszcs-nek ebben az évben 101 hold búzavetése volt. A gépi munka, elegendő istálló és műtrágyázás következtében kitűnő termést hozott. Valamennyit közös szőrűn csépeltek el s utána szétosztották annyiféle, ahány holdon termelt. Így kapták meg az átlagot. 15 mázsa 25 kilós átlag lett búzából. Ezután már könnyű az elosztás. Levonták a gépállomás díját és egyéb közös kiadást, utána akinek 2 hold búzavetése volt kétszer, akinek 5 hold volt, ötször 15 mázsa 25 kilót kapott.

A „Táncsics” intézőbizottsága úgy igyekezett megszervezni a csoportban a munkát, ahogy az alapszabályban van lefektetve. Amit csak lehetett, közösen végeztek el,

a tagság ismeri már a közös munka előnyeit. Közös konyhakertészet hoztak létre, ahol zöldségféléket termeltek. Nem munkaegység, hanem a ledolgozott napok arányában fizetik ki mindenkinek amit dolgozott.

Ez persze nem egészen igazságos, hisz a végzett munka közt így nem lehet különbséget tenni, de mégis egy lépés előre. Ilyen másik lépés lesz, amikor összeáll közös állattartást szervez a csoport.

A csoport, mint II. típus szerint működő, igyekszik az alapszabályt mindenben betartani, sőt mint a példa mutatja, a közös állattenyésztés és zöldségtermeléssel túls is lépi. Ez helyes, azonban a csoportnak a közös gazdálkodás alapjait a tartalékokkal kell fejlesztenie. Nem gondolt az intézőbizottság a beruházási tartaléokra, előre nem látható kiadásokra is csak 5000 forint van félretéve. Ez bizony kevés. Akkor lesz igazán szilárd a tszcs, ha mint jó gazdának tartja-ékai lesznek. Ebből lehet majd építkezni, felszerelést venni, fejleszteni a gazdaságot.

A kivülállók két év óta nagy figyelemmel kísérték a „Táncsics” munkáját s jó vélemény alakult ki. Erre büszkék a tszcs tagjai s ez a megnyilvánulás jó munkájuk elismerése, de elismerése a közös gazdálkodás fölényének elsősorban az, hogy a csoport taglétszáma tavasz óta 120 százalékos emelkedést mutat, a legutóbbi időben pedig 13 új jelentkező kérte felvételét.

Aláírták a Béke Világtanács felhívását a szovjet békevédelmi bizottság tagjai

A Szovjetunióban, a Béke Világtanács felhívásának aláírásával kapcsolatban, elsőnek a békevédelmi bizottság tagjai írták nevüket az ötfelhívású békegyezményt követelő felhívás alá. Ezzel megkezdődött a Szovjetunióban is az aláírásgyűjtés, mely bizonyítja, hogy a Szovjetunió most is, mint fennállása óta mindig kezdeményezőként száll síkra a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítása érdekében.

A szovjet nép békeakaratainak újabb hatalmas megnyilvánulásával egyidőben az imperialista nagyhatalmak: Amerika, Anglia és Franciaország külügyminiszterei újabb értekezletre ülnek össze Washingtonban, hogy a német, az iráni és a vietnámi kérdésben tanácskozzanak. A német nép azonban az egységes Németország megteremtését és a német béke megkötését az iráni nép az angol és amerikai imperialisták távozását követeli és éppolyan élesen szembeáll az imperialista törekvésekkel, mint a szabadságáért hősiessé harcoló vietnámi nép.

A szovjet békevédelmi bizottság augusztus 20-i plenáris ülésén egyhangú határozattal felhívott minden szovjet polgárt, hogy írja alá a Béke Világtanács felhívását.

A Béke Világtanács felhívásának szövege a következő: „Az emberek milliói világszerte megnyilvánuló törekvéseit kifejezve, tekintet nélkül az új világháború veszedelmét előidéző okokról alkotott véleményükre, a béke és a nemzetközi biztonság biztosítása érdekében követeljük, hogy az öt nagyhatalom — az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Nagy-Britannia és Franciaország — kössön békegyezményt.

A békegyezmény megkötésére irányuló találkozó elutasítását bármely kormány részéről az öt nagyhatalom közül — úgy tekintjük mint a kormány agresszív tervének bizonyítékát.

Felhívunk minden békeszerető országot, hogy támogassa a minden állam részére nyitva álló békegyezmény megkötésére irányuló követelést.

Aláírásunkkal látjuk el a felhívást és felhívunk a béke megszilárdítására törekvő minden jóakarátú embert és szervezetet, hogy írja alá a felhívást.

A felhívást elsőnek Tyihonov, a szovjet békevédelmi bizottság elnöke írta alá, majd a békevédelmi bizottság tagjai írták nevüket a felhívás alá.

AMERIKAI-ANGOL-FRANCIA KÜLÜGYMINISZTERI ÉRTEKEZLET

Acheson amerikai külügyminiszter szeptember 10-én Washingtonban legynapos értekezletre ül össze törzserrel és Schuman francia külügyminiszterrel. Az értekezleten megvitatják Nyugatnémetország elfegyverzését az iráni olaj kérdését, valamint Amerika bekapcsolódását a vietnámi szennyes háborúba.

AZ IRANBAN MŰKÖDŐ IMPERIALISTA OLAJTÁRSASÁGOK ELLEN HARCOLÓ NEMZETI SZÖVETSÉG SAJTÓÉRTEKEZLETE

Az „El Pacc” c. román lap teheráni tudósításban számol be a sajtóértekezletről, amelyet Iránban működő imperialista olajtársaságok ellen harcoló nemzeti szövetség tartott Teheránban. A szövetség tagjai között munkások, parasztok, értelmiségiek vannak, akik főfeladatuknak a külügyi olajtársaságok elleni küzdelmet tekintik. Első lépésük a nemzeti fel szabadulásért vívott harcban.

A szövetség álláspontját a választmány egyik tagja ismertette az egybegyűlt iráni és külföldi újságíróknak.

Az iráni kormány — mondotta a szövetség szóvivője — vissza kell, hogy adja a demokratikus pártok és a munkásszervezetek teljes cselekvési szabadságát és meg kell, hogy szüntesse az ostromállapotot, ami július 15-én kegyetlen teheráni vérontáshoz vezetett.

A nemzeti szövetség szóvivője a továbbiakban megállapította, hogy a Moszkdák-kormány eddig csupán néhány kezdetilépést tett az Angol-Iráni Olajtársaság megszüntetésére, általában azonban a kormány nem tett mást, minthogy igyekezett fékezni a közvélemény követeléseit. A sorrnai különösen súlyos kötelezőmunkákat követelt el, amikor megerősítette, hogy az USA, Harri, ... beavatkozzék Irán belügyében azért jött Iránba,

Hanoiól délkeletre lévő Taibinh tartomány falvai e.én. A támadásoknak a békés fajnak lakossága körében sok áldozata van, főként gyermekek és nők.

KESZONBAN TARTÓZKODÓ KÜLFÖLDI ÚJSÁGÍRÓK NYILATKOZATA

A Keszonban tartózkodó külföldi tudósítók nyilatkozatában megköszönik az augusztus 22-én a keszoni semleges övezet ellen végrehajtott támadásról szóló valótlan beállítású amerikai jelentést és részletesen beszámolnak arról, hogy miként történt valójában az incidens:

— Mi sanghaji, csungkingi és hongkongi „Takungbao”, a londoni „Daily Worker” és a párisi „Ce Soir” tudósítói 200 yardnál közelebb voltunk ahhoz a helyhez, ahol a bombák leestek — mondják nyilatkozatukban. — Néhány lányra állítottunk Kinney és Murray zredesektől, amikor azok úgynevezett „vizsgálatukat” lefolyatták.

Tanuszkodnak a koreaiak és kínaiak által kiadott hivatalos jelentés pontosságára mellett és leleplezzük azt a határtalan komolytalanságot, amellyel az amerikaiak az egész ügyet kezelték. Szavaiknak egyszerű ismétlése nem is képes kifejezni azt a túrheltelen magatartást, amelyet a koreai és kínai küldöttség tagjai iránt tanúsítottak, éppúgy, mint ahogy nem lehet kifejezni az utóbbiak rendkívüli türelmét.

A nyilatkozat további részében részletesen beszámolnak az újságírók Kinney zredes fennhéjázó magatartásáról a vizsgálat alatt, majd elmondják, hogy Kinney nem volt hajlandó folytatni a vizsgálatot, azt hangoztatva, hogy „ültségesen sötét van. Beleegyezett abba, hogy másnap visszatér amerikai újságírókkal.

Ezután tudomásukra hozták, a két fél abban egyezett meg, hogy Kinney telefonálni fog és megmondja mikor jön. Mindmáig nem telefonált.

Kinney zredes jelentésében azt állította, hogy nem lehetett bizonyítékot találni Napal-bomba burkolatokra, hogy a megtalált vezérlő szerkezetek egy amerikai repülőgépről, vagy rakéta-farok részeitől; hogy Csang Csun-San zredes atól az időtől fogva” lemondott minden tárgyalásról s hogy megtagadta a további vizsgálatot. Jelenlétségébe Kinney egy csokornyi kisebb vajóllanságot fűzött hozzá.

A fenti nyilatkozatot aláírták: Csü Csi-Ping (Takungbao), volt haditudósító az amerikai fegyveres erőknél és a Csendes óceán térségében, Wilfrid Burchett (Ce Soir), volt haditudósító az amerikai fegyveres erőknél a Csendes óceán térségében, Alan Winington (Daily Worker) haditudósító Kínában és Koreában és volt londoni léggömb felügyelő.

hogy itt egy amerikai olajtrészt megalakítása számára kedvező helyzetet teremtsen. Amerika ugyanis nem akarja elmulasztani azt a kedvező alkalmat, melyet számára Anglia iránti nehézségek teremtenek. Az új amerikai trészt megosztaná az iráni olajat Angliával.

A továbbiakban rámutatott, hogy Moszkdák és társai nem színtén szolgálják az ország érdekeit. Az olajállamosításról szóló törvényt csak azért hozták, hogy lecsillapítsák a közvéleményt, most azonban minden módon igyekeznek csökkenteni ennek a törvénynek a jelentőségét és korlátozni végrehajtását.

GROTEWOHL MEGERŐSÍTI AZ ÖSSZNEMET TARGYALÁSOKRA ELŐTERJESZTETT JAVASLATAT

A müncheni keresztény hírszolgálat szerkesztője az elmúlt hét végén Münchenben Otto Grotewohl sajtónyilatkozatát közölte, amelyben a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke hajlandóságát jelenti ki, hogy ösznémet választásokról szóló tárgyalásokba becsatlakozzék. Az e célból létesítendő alkotmányozó tanács tárgyalási alapjaként — amelyet Kelet és Nyugat-Németország egyenlő számú képviselőjéből kell megalakítani — Grotewohl a weimari köztársaság birodalmi gyűlési törvényét ajánlja. Továbbra is fenntartja szabad, egyenlő és közvetlen választásokra irányuló javaslatát.

A Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnök kijelentette, hogy a Német Demokratikus Köztársaság kormánya semmiféle olyan lépést nem tesz, amely bármiképp is megváltoztatná az egyházakkal fennálló viszonyát.

A Német Demokratikus Köztársaság alkotmánya — folytatta Grotewohl — mindaddig biztosítja és lehetővé teszi az egyházi élet szabad fejlődését, amíg az egyház a maga illetékességi körén kívül ellentétbe nem kerül a kormánnyal.

BARBAR FRANCIA BOMBATÁMADÁSOK BÉKÉS VIETNAMI FALVAK ELLEN

A vietnámi tájékoztató újságok jelentése szerint a francia gyarmatosítók repülőgépei folytatták az északvietnámi békés falvak barbár bombatámadását és lövést. Júliusban a francia repülőgépek több támadást intéztek a

A minisztertanács jövedelemelosztásáról szóló határozata még több előnyt biztosít a tszes dolgozóinak

A gazdag termés betakarítása idején a csoportunkon kívül álló egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok összehasonlíthatják saját jövedelmüket a miénkkel. Mi, a csoport „Kossuth” tszes dolgozói büszkén számoljuk ki nekik, hogy munkacsoporthoz viszonyítottan mennyi búzát, terményt, takarmányt kapunk. Most a minisztertanács határozata a tszes jövedelemelosztásáról a csoport tagjainak még több előnyt biztosít. Eddig, aki háziági gazdálkodást folytatott, pénztért vette meg a takarmányt. Most a határozat szerint munkacsoporthoz minden természetben kapunk ki, amire a háziági gazdálkodásunkban szükségünk van. Csoportunk a rendelkezésünkre álló szén mennyiségét csökkenti. Ha beadási kötelezett.

seégeink teljesítése után megmaradt felesleg terményünk 50 százalékát C vételi jegyre adjuk be, akkor is jelentős termény- és takarmánymennyiség jut tagjainknak. Kovács Józsefnek és feleségének például 500 munkacsoporthoz fejadagján felül 18,25 mázsa felesleg gabonája marad. K. Tóth Sándor kislányával 400 munkacsoporthoz fejadagján felül 19,45 mázsa búzát visz haza. Csoportunk a cséplés megkezdésekor igyekezett az állammal szemben eléget tenni kötelezettségének. A géptől egyenesen a rakárba vittük a terményt és 460 székelyben teljesítettük beadási kötelezettségünket.

Kiss Géza, a csoport „Kossuth” tszes üzemi párttitkára.

Andrej Alekszandrovics Zsdánov 1896 február 26—1948 augusztus 31

Három év telt el azóta, hogy a szovjet állam nagyszerű építője, a kiváló marxista teoretikus, Lenin és Sztálin eszméinek nagylehetségű terjesztője, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Andrej Alekszandrovics Zsdánov meghalt.

Zsdánov elvtárs, aki 16 éves korában került be a forradalmi mozgalomba, egész életében szenvedélyesen harcolt Lenin és Sztálin nagy ügyéért. 1915-ben a tveri munkások, majd az első világháborúban a katonák között fejtett ki bolsevik agitációt. 1917-ben az Uralban vett részt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítésében. A polgárháború alatt a proletárinternacionális szellemében irányította a Vörös Hadsereg katonáinak politikai nevelését. A külföldi intervenciók és az ellenforradalmárok győzelmes szétverésére felkészítette a csapatokat.

1924-től 1934-ig a Gorkij-vidéki pártbizottság vezetője volt, jelentős gazdasági és kulturális munkát végzett. Egyik megvalósítója volt az iparosítás és a mezőgazdaság kollektivizálása sztálini politikájának. Mint a nagy Sztálin hűséges tanítványa és fegyvertársa védelmezte a Párt irányvonalát, harcolt a nép ellenségei és árulói ellen. Évről-évre jobban bontakoztak ki benne a bolsevik vezető ragyogó képességei.

A Párt XIV. kongresszusa a Központi Bizottság póttagjává, a XVI. kongresszus a Központi Bizottság tagjává választotta. A Párt pártbizottságok karában tevékenyen részt vett a nép ellenségei elleni harcban és Sztálin elvtárs vezetésével minden tevékenységére arra irányult, hogy a szovjet nép felépíthesse a szocialista társadalmat.

Zsdánov elvtárs a pártkongresszuson sokon elmondott felszólalásaiban feltárta a sztálini vezetés tudományos előrelátáson alapuló mély bölcsességét. „A győztesek kongresszusán” nevezett XVII. Pártkongresszuson ezt mondotta: „Csak három év telt el a Párt XVI. kongresszusa óta és országunk ezalatt a rövid idő alatt klasszikus ipari orszaggá... a győzelmes kolhozrendszer, a növekvő kultúra és tudomány országává vált.”

Zsdánov elvtárs a XVII. kongresszusotól kezdve, mint a Párt Központi Bizottságának titkára és a Politikai Iroda póttagja, a XVIII. kongresszus után pedig, mint a Politikai Iroda tagja óriási munkát végzett és rövid idő alatt kidolgozta a szocialista kultúra építésének fontos kérdéseit.

1934-ben, amikor Kirov elvtárs orvgyilkosság áldozata lett, Zsdánov elvtárs Leningrádba ment, ahol vezetésével végleg szétverték a nép esküdt ellenségeit: a trockisták és bucharinisták áruló, gyilkos bandáját. Zsdánov elvtárs, miközben még szorongásban tömörítette a leningrádi pártbizottság a Központi Bizottság és Sztálin elvtárs köré, mint a Központi Bizottság titkára, a pártépítés elméleti és gyakorlati munkájából is erősen kivette a részét. Lefektette a nevelés bolsevik, sztálini irányításának alapját, s hangsúlyozta a kritika és önkritika jelentőségét. Zsdánov elvtárs, mikor a Párt rábízta a pártpropaganda irányítását, belevitte abba a harcok bolsevik pártosság szellemét. A sokoldalú marxista képzettséggel rendelkező vezető megkövetelte a kommunisztáktól, hogy kérélnhetetlenül harcoljanak a burzsoá ideológia maradványai és a lenini-sztálini tanításoktól való elhajlások ellen.

Nagy Honvéd Hőború éveiben Leningrád lakói Zsdánov elvtárs közvetlen irányításával védelemet kaptak és tették bevehetetlen erődé a fasizták által évekig ostromolt várost.

Zsdánov elvtárs a lenini-sztálini elmélet fegyverének birtokában kidolgozta a Párt ideológiai munkájának, a szovjet irodalom, tudomány és művészet fejlődésének kérdéseit. Mélyenszántó előadásaival segítette a nép ideológiai nevelését, a kapitalista csökevények elleni harcot és a kultúra gazdagodását. A szovjet írók első országos kongresszusán elhangzott felszólalása óriási hatással

volt a szovjet irodalom fejlődésére. Hangsúlyozta, hogy a bolsevik pártosság a szovjet irodalom elválaszt, hatatlan része kell, hogy legyen. Leleplezte az eszméletlenséget, az apolitikus nézeteket, a burzsoá kultúra előtti szolgál hajbókolást és olyan művészek értékes alkotásaira hívta fel a szovjet írókat, melyek segítettek a népeknek, a Pártnak az államnak, éber, öntudatos, nehézségeket



vissza nem riadó szovjet embereket nevelni. „... a művészi alkotások valószínűségének és történelmi komkritságának — mondotta — összehangban kell lennie a dolgozó embereknek a szocializmus szellemében való átalakításával és nevelésével.”

A népi és a szovjet zene felvirágoztatásával kapcsolatban állapította meg Zsdánov elvtárs, hogy „a nemzetköziség éppen ott születik meg, ahol a nemzeti művészet virágzik. Ennek az elvnek elfeledése az jelent, hogy elvesztettük az irányvonalat, elvesztettük jellegünket és sehová sem tartozó kozmopoliták lettünk.”

A filozófia kérdéseivel foglalkozva rámutatott, hogy a filozófiai irányzatok milyen változások mentek keresztül a történelem folyamán, hogy a marxista filozófiai keletkezése hatalmas forradalmi jelentőségű esemény volt. „A proletáriátus tudományos világnézetének a marxizmusnak megjelenésével befejeződik a filozófia történetének ósdi korszaka, mikor a filozófia egyes... a népi elszakadt és a népiül idegen emberek foglalkozása volt” — mondotta.

Zsdánov elvtárs, a nemzetközi munkásmozgalom nagyszerű harcosa fáradhatatlanul küzdött a demokratikus tábor erőinek összefogásáért. „A világ népei nem akarnak háborút — jelentette ki 1947-ben, a Tájékoztató Iroda lengyelországi alakuló értekezletén. — A béke oldalon álló erők olyan jelentősek és nagyok, hogy amennyiben ezek az erők állhatatosak és határozottak lesznek a béke védelmében, ha kiharcolják és szilárdítják tanúsítanak, akkor az agresszorok teljes kudarcot fognak vallani.”

Háy László kitüntetése

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Háy Lászlónak, a külkereskedelmi miniszter első helyettesének 60. születésnapja alkalmából azoknak az érdemeknek ismeréséül, melyeket a magyar munkásszolgálat felszabadításáért és a Magyar Népköztársaság megerősítéséért kifejtett munkájával szerzett, a Magyar Munkaérdemrend aranyfokozatát adományozta.

A P a pár

Kovács István el Kongresszuson... zó falusi párttitkára nehezedik az egész... a pártbizottság zavarja, akadályozza, a tszes, a falutének a fejlődésé mellett még van... zó, az osztályellen... vó titkárok...“

Jónás László... berben bízt meg... megítésőbb párttitkársággal... pártbizottság, de... gazdája. Nem érte... nistát nagyobb... mint amikor a... funkcionáriusa, tit... elvtárs azonban n... gazda gonosság... Párt, a falu ügye... pártfunkcióval ja... Nem érezte, hogy...

számot ke a tagsá

hogy a pártfunkci... több munkát, nagy... jelent.

Jónás elvtárs pe... a terményfelvásárl... ciónál. Nem a párt... terményfelvásárlás... Pedig a járási bizo... társ munkájához m... legfontosabb tám... kéthónapos párti... elvtárs az iskola ut... tovább a tanulásá... ovas. Ó maga meg... nem bír egy cikke... mert „ideges”.

Jónás elvtárs... maga, de a párt... sem törődik. Edd... nem tett a pártve... oktatásban részve... sára. Pedig észlelv... hallgatók névsorát... bizottsághoz el kell... elvtárs csak a JB... tűzte a szerdaj vez... pendiére az oklata...

De nem különb... a melőszövetkezeti... sem. Eddig még 7 b... termelőszövetkeze... társ csodálkozik az... jönnek a dolgozó... melettsoportba. Ped... tudnia a legjobban... oka ennek. Kuljok... készítő bizottságot... Barcsa Imre volt ho... zó, aki soha ki nem... rasztokat. Vaslag... László, meg a többi... gozó paraszt

hajlik a tsz

de nem lépnek be... jót várnak az oyan... kezettől, amit Kalm... sa Imre, meg a töb... alakítani. Jónás elvt... az előkészítő bizo... vannak, de, elfogla... kova, az előkészít... sát Varcog Ferenc... tszes elnökére bízt... találja a kuljokból... szító bizottságo... maguk a dolgozó... ismerik Barcsa Imre... nem helyeselték az... nem léptek be.

A Jónás elvtárs... időben a pocsaji D... járás legjobb DISZ... Jónás elvtársnak ne... volt a fiatalokra. Ha... DISZ-titkár elmarad... riumokról. A vezető... napirendre a DISZ... adotti megfelelő tá... taloknak hagyta, h... klerikális reakció us... jenek.

A pártbizottság... maga a titkár sem... gazdasági munkában... zó parasztokkal, ne... az élenjárókból a P... síteni. Nyolc hónap...

A pocsjai párttitkár nem érzi a pártfunkcióival járó felelősséget

Kovács István elvtárs mondotta a Kongresszuson: „a rosszul dolgozó falusi párttitkár valóságban ránehezedik az egész falura, eltaszítja a pártszervezetét a tömegektől, zavarja, akadályozza a pártszervezet, a tiszcs, a falu egészséges életének a fejlődését. A jó titkárok mellett még vannak rosszul dolgozó, az osztályellenesség megalkuvó titkárok...”

Jónás László elvtársat decemberben bízták meg a tagnak a legmegtiszteltebb pártfunkcióival, a párttitkársággal. Ő jelt nemcsak a pártszervezet, de az egész falu gazdája. Nem érhet egy kommunizmus nagyobbat megismerés, mint amikor a Pártnak vezető funkcionáriusa, titkára lehet. Jónás elvtárs azonban nem viselte a „jó gazda gondosságával” szívén a Párt, a falu ügyét, nem érezte a pártfunkcióival járó felelősséget. Nem érezte, hogy munkájáról

számot kell adnia a tagságnak,

hogy a pártfunkció mindenekelőtt több munkát, nagyobb felelősséget jelent.

Jónás elvtárs pedig többre tartja a terményfelvásárlást a pártfunkciónál. Nem a pártmunka, hanem a terményfelvásárlás a „szívügye”. Pedig a Járásbi bizottság Jónás elvtárs munkájához megadta az egyik legfontosabb támogatást. Elküldte kéthónapos pártiskolára. Jónás elvtárs az iskola után nem tördökölt tovább a tanulással, újságot sem olvas. Ő maga megmondja, hogy nem bír egy cikket végig olvasni, mert „ideges”.

Jónás elvtárs nemcsak a saját maga, de a párttagok tanulásával sem tördök. Eddig még semmit nem tett a pártvezetőség, a pártoktatásban résztvevők kivételével. Pedig szeptember elsejéig a hallgatók névsorát a Járásbi Pártbizottsághoz el kell küldeni. Jónás elvtárs csak a JB közbejegyzésére tűzte a szerdai vezetőségi ülés napirendjére az oktatás megvitatását.

De nem különben a helyzet a termelőszövetkezeti fejlesztés terén sem. Eddig még 7 belépő van a két termelőszövetkezetbe. Jónás elvtárs csodálkozik azon, hogy nem jönnek a dolgozó parasztlak a termelőcsoportba. Pedig neki kellene tudnia a legjobban, hogy mi az oka ennek. Kulákok alakították előkészítő bizottságot. Közülük van Barcsa Imre volt hortlyista főgy. zó, aki soha ki nem állhatta a parasztokat. Vaslag József, Hevesi László, meg a többi egyénileg dolgozó paraszt

hajlik a tiszcs felé,

de nem lépnek be, mert nem sok jót várnak az olyan termelőszövetkezetektől, amit Kálmár Sándor, Barcsa Imre, meg a többi kulák akart alakítani. Jónás elvtárs tudja, hogy az előkészítő bizottságnak kulák is vannak, de „előfoglalására hivatalozva, az előkészítő bizottság sorsát Varcog Ferencre, a „Petőfi” tiszcs elnökére bízza, aki helyesen találta a kulákokból alakult előkészítő bizottságot. Világos, hogy maguk a dolgozó parasztlak, akik ismerik Barcsa Imrét és társait, nem helyeselték az ilyen tiszcs- és nem léptek be.

A Jónás elvtárs titkársága előtti időben a pocsjai DISZ szervezetét a Járás legjobbat DISZ szervezetét. Jónás elvtársnak nem sok gondja volt a fiatalokra. Hagyta, hogy a DISZ-titkár elmaradjon a szeméremrumokról. A vezetőség nem tűzte napirendre a DISZ munkáját, nem adott megfelelő támogatást a fiataloknak, hagyta, hogy az ifjak a klerikális reakció uszályába kerüljenek.

A pártszervezet vezetősége, de maga a titkár sem tördök a mezőgazdasági munkában kitűnt dolgozó parasztlakkal, nem igyekeznek az élenjárókból a Pártot megerősíteni. Nyolc hónap alatt két egyé-

nileg dolgozó parasztlak voltak fel a Pártba. A nyolc hónapból három hónapban egyáltalán nem vettek fel tagjelöltet. A többi 5 tagjelölt, akiket felvettek a nyolc hónap alatt, szövetkezeti boltos felesége, éjjei

elmaradoztak a taggyűlésről,

a népnevelőtervezetektől. A taggyűlésekre a tagság fele megy csak el, azok is nagyrészt alkalmazottak. Azok is inkább személyes ügyeket vitálnak meg a taggyűlésen. Nem igen tudják a titkár beszámolót megbírálani, mert a Jónás elvtárs beszámolója nem igen tartalmaz semmit. Nincs eredmény a pártmunkában, amiről beszámolhatna. A hibákról meg nem igen mer beszélni.

A vezetőségújválasztásnak komoly fordulatot kell hoznia a pocsjai pártszervezet munkájában. Jónás elvtárs még a vezetőségújválasztó taggyűlést sokat javíthat a hibákon. A tagság számon fogja

ör, szakácsnő, szövetkezeti pénztáros és gálór.

Az ilyen lélektelen pártmunka, a dolgozó parasztlak elhanyagolása okozta, hogy a pártszervezet dolgozó parasztlak

kérni a vezetőségtől, hogy mit végzett az elmúlt hónapokban és a mulasztókat felelősségre fogja vonni. A pártszervezet már most tudatosítsa a tagsággal, sőt az egész faluval a vezetőségújválasztás jelentőségét. A vezetőségújválasztó taggyűlés előkészítését kössék össze a pártmunka megvalósításával. Jónás elvtárs megvalósítását követelt el a pártmunkában. A mulasztásért felelősök a vezetőség tagjai is. A Járásbi Bizottság nyúljon az eddiginél nagyobb támogatást a pocsjai pártszervezetnek, hogy a vezetőségújválasztás Pocsajban is a Párt megerősödését szolgálja.

Munkánkkal adunk választ

az imperialistáknak

Mi, a Rákosi-telepi „Petőfi” tiszcs dolgozó asszonyai, gyűlölettel és megvetéssel fordulunk el a koreai nép kegyetlen gyilkosaitól. A Koriában járt Nemzetközi Nőbizottság jelentéséből olvastuk, hogy a feltárt tömegsírokban igen sok gyermek és nő hullája volt. Az amerikai és li-szin-manista gyilkosok gyújtóbombákat dobálnak a koreai városokra s mikor a lakosság hozzákezd a tűzoltáshoz, akkor az alacsonyan szálló repülőgépek géppuskatűzét zúdítanak rájuk.

Az amerikai imperialisták ilyen sorsot szánnak a mi családunknak is. Minket is a koreai asszonyok és gyermekek sorsára akarnak juttatni. De mi keresztülhúzzuk az imperialisták ajsz számítását. Erősebben megfogjuk a munka végét és az ősz munkát elvégzésében termelési százalékunkat 120 százalékról 160 százalékra emeljük, ezzel is segítjük a hős koreai nép harcat.

A Rákosi-telepi „Petőfi” tiszcs dolgozó asszonyai nevében: Tóllas Sándorné.

Jelentés Polgár községből:

amelyre figyelemmel és várakozással tekint a megye

Polgár, a szerda délelőtti jelentés szerint terve teljesítésében még mindig csak 38,20%-nál tart, holnapig, szept. 1-ig tehát a község határideje nem tesz elégtel begyűjtési kötelezettségnek. Nagyon emelkedésre a közel napokban nem is számíthatunk, legalább is amíg meg nem gyorsul a csep- és üteme s a géppálmás és a Tanács fel nem számolja munkájában azt a lazaságot, amely minduntalan és minden téren mutatkozik.

Talán el sem hinnénk, ha nem saját szemünkkel látjuk volna a jelentést, hogy Bódor Barna, a géppálmás egyik traktorosa két nap alatt — 27-én és 28-án — összesen 34 mázsa terményt (!) csepelt el. De általában csökken a gépeknek az áttag. Még a legjobbat is alig-alig tornásszák felül magukat a napi 50 mázsa átlagos teljesítményen. Arra hívjuk fel a géppálmások, hogy nagy a szalma, Valóban nagy. Azonban Veress Ferenc traktoros is ilyen nagy szalma mellett ért el a múlt hét egyik napján 117 mázsa eredményt. Ami akkor elérhető volt, az most sem elérhető. Csak több akarat, a munka jobb megszervezése és természetesen a munkafegyelmeg megerősítése szükséges hozzá. Bódor gépénél hétfőn például akkor kezdtek a munkát, amikor már a nap a hasukra sütött: délelőtt 10 óra után. Ennek ellenére sem magyarázta meg senki a cseplogépmunkásoknak, hogy milyen kárt okoztak lustaságukkal, az az 5-6 óra vagy 20-30 mázsa kiesését jelentette.

Kiss elvtárs, a géppálmás vezetője szerint „nem is lehet megagítani a cseplogépek munkasait”. Ez nem igaz. Andriko Péter, Valkó János és a többiek — akik most akár a Bajcsy-Zsilinszky utcán, akár a Hunyadi utcán vagy a Vágóhidnál csepelnek — becsületes emberek, hallgatnak a jó szóra, csak foglalkozni kell velük. Az igazság ellenben az, hogy Kiss elvtárs a „sok munkára” való hivatkozással nem ad lehetőséget népnevelőmunkára a géppálmás irodai dolgozóinak sem.

A Tanács sem tesz meg mindent a gyors csepelés és a gyors begyűjtés érdekében. Nyugodtan elmondhatjuk például: az orruk előtt szabotál a kulák. Sz. Horváth Józsefné (Tanya 149) 91 holdas ellen 15 mázsa búza, Oláh József (Tanya 38) 27 holdas ellen 4 mázsa árpa, Csinos Gyula (Tanya 137) 82 holdas kulák ellen 21 mázsa búza kötelező beszojtására elszabotálása miatt megérték ugyan a feljelentést, azonban Csinosékon kívül még jó

A földet kétszer körül lehetne utazni a Teherfuvar Vállalat egyhavi üzemanyag megtakarításából

A Teherfuvar Vállalat július 1-től augusztus 20-ig 28.443 liter üzemanyagot takarított meg, 56.700 forint értékben.

Kijavították, kicserélték a gépkocsi alkatrészeit, a gépkocsivezetők figyelemmel kísérték menetközben a kocsi, kisebb hibái azonnal megjavították. Azok mellé a gépkocsik mellé, amelyeket valamely községbe terménybehordásra kirendeltek, szerelőket küldtek, baj esetén nem kellett a városba bejönni, ott, a helyszínen megjavították. Ezekből származik ez a hatalmas eredmény. Megtakarításuk 110.880 kilométer út megtételére elegendő. A Földet kétszer körül lehetne utazni, még kisebb kitérőre is volna lehetőség. Sütő Gyula 1 géppel 1 hónap alatt 164 liter benzint takarított meg. Budapestet kétszer meg lehet járni vele.

Az anyagtakarékoság, a kocsi jó kihasználása, tehát az önköltségek csökkenése, ami tavaly óta jó eredményt hozott, tették lehetővé, hogy szeptember 1-től 15 százalékkal leszállítsák a fuvardíjat.

Hajdúszovát dolgozó parasztlakainak válasza Tépe dolgozó parasztlakjaihoz

Tépe község dolgozó parasztlakjai a begyűjtés fokozására hozták intézeli felhívásokat községünk dolgozó parasztlakjainak megtárgyaltuk és a töletek vett jó módszerek alkalmazásával felkeressük azokat a dolgozó parasztlakot, akik eddig még begyűjtési kötelezettségüknek teljes egészében nem tettek eleget. Felhívások után a begyűjtésben élenjárók közül K. Nagy Sándor, K. Nagy Lajos, Fodor János, Hajdu József dolgozó parasztlak már fel is keresték 16 beadással késkedő dolgozó parasztlakot, akik mindannyian nemcsak teljesítették, hanem túl is teljesítették beadási kötelezettségüket. A megárgatott dolgozó parasztlak közül Kardos Bertalan, Kósa Mihály, Tiszai Kálmán beadási kötelezettségüket 200 százalékon felül teljesítették.

A lemaradás oka nálunk a csepelés lassú üteme volt, ezért mozgalmat indítottunk a csepelés meggyorsítására is. Szerveztük a dolgozó parasztlak között a kulák-csepést és ennek nyomán Szálkai József 9 holdas, Csorba Jenő 10

holdas, ifj. Szőke Béla 14 holdas és még igen sok dolgozó parasztlak önként vállalkoztak arra, hogy dolgozó parasztlakjaikat a csepési munkálatokban kecségtik.

De mozgalom indult a csepés meggyorsítására a cseplogépek felújítására és a munkacapatok között is. Felhívások nyomán a cseplogépek munkacapatok versenyre új lendületet kaptak és Uri Sándor cseplogépek felújítására, kinek gépéné a napi átlagteljesítmény eddig 94 mázsa volt, vállalta, hogy a Hegyesi Imre cseplogépjárműjének 150 mázsa napi teljesítményét elérje, sőt túszárnyalja.

A ti felhívások alapján földművelőszövetkezetünk is teljes egészében megszüntette a vételi jegyzésnél mutatózó lemaradást és vállalta, hogy a csepelés hátrahévídjében a vételi jegyzéssel naprakész állapotba lesz.

Községünk dolgozó parasztlakja a begyűjtés jelentőségét átérzte, mert községünk területén eddig elcsépeit gabonafélések 50 százaléka már eddig beszojtáltatta. Dolgozó parasztlakunk ezzel bizonyította, hogy tudja mit jelent több gabonát adni a hazának ötvenes tervünk és békénk érdekében.

Jó módszereiket követni fogjuk és azon leszünk, hogy ne a hátul hullógok, hanem az élenjárók között legyünk és hogy eredményünkkel járjunk, megyénk jó eredményeit fokozzuk. Tudatában vagyunk annak is, hogy országunk, családunk, gyermekeink jövője érdekében teljesítjük től terménybeadásunkat és tudjuk azt is, hogy ezen keresztül erősítjük a béke táborát.

Előre gyors beadással a terménybegyűjtés győzelméért! Hajdúszovát, 1951 augusztus 30. Csóka Lajos sk. MDP titkár. Kerecsi Béla sk. V. B. elnök. Ifj. sz. Kiss Ferenc sk. begy. állandó biz. elnök.

Ahol közömbösek

é fiatalok versenye iránt

Hirt kaptunk arról, hogy a dohánnyári fiatalok nem hagyják abba a versenyt Alkotmányunk ünnepe után. Az üzemi bizottságok fordultunk felbuzgósításért. Az ü. b. titkár nem találta, így a versenyletelőre kerestük. Ő nem szabadságon volt, tehát a helyettesét próbálkoztunk. Azt a választ kaptuk: „Nekem dolgoznom kell, nem tudom megmondani.” A tervosztály azzal ráta le a felelősséget: „Nem tudhatjuk, a versenyfelétőre tartozik.” Tekintve, hogy fiatalokról van szó, elmegegyünk a DISZ titkárhoz — vélekedtünk. DISZ titkár azonban nincs, ő a Fermentálóban dolgozik.

Na nem baj, amit nem tudunk meg az irodában, elmondják maguk a fiatalok. A fiatalok valóban örömmel számoltak be arról a lendületről, amely náluk nem hanykult a Népköztársasági Műszak óta. hanem még fokozódott. A DISZ-tagok között nincs egy sem, aki 100 százalékon alul teljesítene.

Mi tehát hamarabb meggyűjtük, hogy jól dolgozzunk a dohánnyári fiatalok, mint az irodán, ahol lehet, hogy csak most értékeljük a róla.

(Vadás György.)



VÁRHATÓ IDŐ- JARÁS: Déli, dé- utáni felhőképződés, esetleg a dél- nyugati megyékben kisebb eső. Mér- sékelt keleti, dél- keleti, majd délnyugati szél. A hőmér- séklet nem változik lényegesen.

A Városi DISZ Bizottságon ma este 6 órakor összehívott titkári ér- tekezlet lesz, a területi, üzemi, tan- nyai és hivatali DISZ titkárok ré- szére.

Az ötéves terv keretében még ez évben Ámosd, Kókád, Bagamér köz- ségek kis körzeti moziát, Zsáka, Tépe és Dancsháza pedig önálló mozi- kapnak.

Szombaton este 8 órakor a Szab- sadágtól MND Sz csoport, tánc- cal egybekötött kultúrelőadást ren- dez.

Szombaton délután 4 órakor a köve- kező iskolák tartják tanévnyit- ó ünnepélyüket: Fazekas Mi- hály általános iskola, Szent Anna- utcai állami általános fiú iskola és Közgazdasági Középiskola.

Dolgozók általános iskolájának V. VI., VII., VIII. osztálya nyílik a Kossuth utca 33. szám alatti átalá- nos iskolában. Jelentkezhet min- den 16 éves betöltött dolgozó. Be- iratkozás pénteken és hétfőn dé- lután 5-7-ig.

A Városi Tanács dolgozói szomb- at este 8 órai kezdettel tánccal egybekötött kultúrelőadást ren- dez.

A Kossuth-utcai állami általános leányiskola szombaton délután fél 6 órakor, a Péterfia-utcai általános iskola pedig szombaton délután 3 órakor tartja tanévnyitó ünnepé- lyét. A tanulók az ünnepély meg- kezdése előtt egy órával az iskolá- lak udvarán gyülekeznek. Az Eötvös-utcai iskola tanulói 2 óra- kor gyülekeznek az iskolában.

Dolgozók általános iskolája nyí- lik a csapókerületi általános iskolá- ban. (János utca 86. sz.) Beirat- kozhatnak azok a dolgozók, akik 16 életévüket betöltötték. Azok is itt folytathatják tanulmányukat, akik a polgári iskola vagy a gim- názium első, második vagy a harmadik osztályát régebben vége- zték el.

A vasutas szakszervezet nyugdí- jas helyi csoportja szeptember 3-án 9 órai kezdettel a „Béke” moz- góban taggyűlést tart.

Nagyszabású sportbált rendez a Vörös Meteor Sportegyesület szeptem- ber 1-én 8 órai kezdettel a Vörö- s Hadsereg útja 9. szám alatti kézilabda pályán. A műsorban sze- repel kézilabda villámtorna, KPDSZ zenekara és egyéb műsorszámok. Műsor után lánc reggelizés. Szeret- tettel meghív mindenkit a rendező- ség.

Értesítjük a fürdőző közönséget, hogy szeptember hó 3-tól az üzemi- idő a nagyerdői és Szabadságtól fürdőben fél 8-tól fél 7-ig tart. — A thermalfürdőnk javítását befe- jeztük, szeptember 2-től megnyílik. Fürdővezető: (x)

Derecskén Katona József kulák- őr dísznótát vágott le feketén és na- gyobb mennyiségű dohánnyt rejte- getett. Így akart népgazdaságunk- nak ártani. A rendőrség letartóztá- totta.

PÁRTHIR

Városi Pártbizottság közleménye:

Pénteken délután 6 órakor tanyá- járó patronázs csoport értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt.

A jaliuságjelölés elvtársak érte- kezletét hétfőn délután 5 órakor tartjuk a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetében (Vörös Hadsereg útja 26. sz.) alatt.

I N D U L az NB I. őszi idénye! I N D U L a szeptember havi vígásdíj! I N D U L a szeptember havi tárggyeremény sorsolás!

NB I. és NB II. csapatok bajnoki mérkőzéseire tippelhet a

TOTO

c heti 35. számú szelvényén!

A Zeneakadémián létesített ideiglenes pénztáraknál azonnal kifizetik a nyerménnyel, vagy törlesztésre kihuzott tervkölcsonkötvényeket

A tervkölcsonkötvények harmadik sorsolásának nyerményeit és a törlesztésre kihuzott kötvényeket, az Országos Takarékpénztár már a húzáskor a helyszínen is ki- fizeti. A Zeneakadémián a húzások alkalmával felállított pénztárakban a sorsolások ideje alatt, a húzá- sok után másfél órával fizetik ki a nyerményeket. Az összes pénztáraknál a nyere- mények és a törlesztések egész ösz- szegét, vagy egy részét takarékbet- tétbe lehet helyezni, vagy azon az összegben takarékbélyegyet lehet vá- sárolni.

Hárman ismét elindultak... a bányába

Még csak bányászt sem látott Seng- er András, de már elképzelte előre a csillogó szénrel megrakott csillá- ket, az új fejtőkalapácsot. Leginkább szerette volna látni a szén, a fekete gyémánt termelőjét: a bányászt. Most Balázs Ernő vágárral beszél- get, jobbanmondva leli ajkáról a szót. Ott ülnek mellette barátai Gordán Mihály és Huzócski János is. Figyelnek. Lassan megelenedik előttük a bányász élete. Gondolat- ban már a bányában járnak s Ba- lázs elvtársal együtt fejtik és aul- ják az országnak a sok-sok vagon fekete szén. Gondolataikból Senger András szavai zökkentik ki. — Még most sem akarom hinni, hogy bányással beszélek. Bennem élnek az öregasszonyok vérszőlésai: „Bányásznak csak az megy, aki meg- unta az életét.” Az-e? En meg akkor hogyan ott a bányát, ha megunnam a mostani életet. Egy pillanat múlva azonban komolyan teszi hozzá: — Az öregasszonyoknak is igazuk van. Ok még mindig azt hiszik, hogy 1940-et írunk, amikor valóban sok bányász meghalt. Azt mondjuk, hogy „megváltoztunk”, hogy „újja- épült az ország”. Ezt mondják az elvtársak is, mert Fülöpön most új kultúrházat építenek, mert gyárak épülnek Debrecenben s az egész országban. — A változást igazán csak mi érez- zük. A múltban a bányászok életet a legkeserveesebben. Kevésel keres- tek, sztrájkoltak, üldözték őket, ittak — a nyomor enyhítésére. Ma nem is lehet elmondani, vagy leírni, hogy mit kaptunk a népi demokráciától. Az életünket a nyugalmunkat, a boldogságunkat kaptuk azokban a védőberendezésekben, amelyek a bányász testi épségét biztosítják. — Beszéljen a jelenről — kérte Senger András. — Hogy élnek? Mit jelent ez a szó... bányá? — Bányavideken nőttem fel. Sok panaszt hallottam, lent és nyomort láttam. Az akkori bányászok válluk- ra akasztva tarisznyájukat, nál egyik- hol másik „bányabőrö”-nál kilin- cseltek, s ha „szerencsésük” volt és munkát kaptak, havonta megkeres- tek 30 pengőt. Mit se tudtak vásárol- ni rajta. A bányában pedig nehéz munka volt. Kevés gép dolgozott. A felszabadulás után teljesen meg- változott a bányá és a bányász. Ma megkeresem a napi 60-80 forintot, de volt már 90 forintom is. Havi átlagkeresetem 1600-1800 for- rint. — ...? — Így van elvtársak. Hiába is cso- dálkoznak. Két hete jöttem el, hogy új bányászokat vigyek, hogy hívjem magukat is, s ez idő alatt 600 forint- tot költöttem. Ha nem keresném meg, miből költeném? Ennyi pénzt egy év alatt sem ker- estem meg a múltban — szól sóhaj- tva Senger András. Majd csendesen, szinte magának mondva teszi hoz- zá... Nem is csoda, hiszen cseled voltam... — Igen, szörül szóra így van, jól keresek — fűzi tovább Balázs Ernő előbbi szavait. A bányamunkát nem- csak szóban ismeri el a mi államunk, hanem meg is fizeti a bányamun- kásokat. — Es mit csinálnak munka után? — hallgatnak az újabb kérdés. — Nyolc órát dolgozunk. Utána olvasunk, tanulunk, szórakozunk.

Szerkesztőség postája

Püspökhalászi kisparszt. Lapunk- nak már igen gyakran írtunk arról, hogy a C. vételi jegyre beadott gab- onáért azonnal kifizetik az árat, azonkívül a dolgozó paraszt szabad- örleli engedélyt és vásárlási utal- ványt kap. Amit az adójegyre ad be, azért természetesen nem fizetnek. Tanyag Sándor. Hajdúbosszörmeny. Kérésre a Debreceni Postaigazgató- ságtól megkaptuk a választ. A ta- nács által kiutalt épület a postahiv- atal számára nem megfelelő. Ha alkalmasabb helyiséget találnak az áthelyezésnek semmi akadály nincs. A címét írja meg, hogy a választ továbbíthassuk. Nyírábrányi utazó közönség. Az autóbusz közlekedéssel kapcsolatos zavarok ügyében küldött panaszleve- lükre a MÁVAUT választ küldött. Kérjük a panaszlevelet íróját, hogy küldje be pontos címét és nevé- t, hogy a választ továbbíthassuk. B. Kiss Imre, Hajdúbosszörmeny. Agitációs munkájuk eredményein ki- vül írja meg az elvtárs, hogy milyen érvekkel győzték meg egyes dolgozó parasztokat. A belépők neveit is ke- rjük közölni. Levelet várjuk. Juhász Jenő, Debrecen. Magasépíté- si V. Párttaggyűlési beszámolóját megkaptuk, de nem közölte az eiv- társ, hogy milyen céllal küldte be szerkesztőségünkbe. Ha leközlés cél- jából küldte, így, egész terjedelmé- ben nem áll módunkban felhaszná- ni. Választ várjuk.

Mozik műsora

BEKE: 5, 7, 9 órakor: Hamupipőke, Szovjet mesefilm. VIG: 5, 7, 9 órakor: Felhőkarcolók árnyékában. — Utoljára Angol film. METEOR: 4, 6, 8 órakor: 15 éves kapitány. — Verne Gyula regénye, Szovjet film. KULTURPARK-KERTMOZI: 8 óra- kor, utoljára: Találkozás az Elbán, Szovjet film.

GYERMEK mellé dél- előtti mezbizható nőt ke- resek. Jelenkezés délután 6-8-ig Dimitrov u. 4. fsz. jobbra. ELADNÁM vagy else- relném meddő tehenemet fiatal fejűért. Ovoda u. 3/a. sz. MEGBIZHATÓ bejárnó napi póráll munkra felvé- tetik. Vöröshadsereg útja 77. II. 6. ELADOK: óska ajtó- ablakok, deszkák. Szilgietti u. 2. Kiss, Délelőtől 10-12 között. BUTORZOZOTT szoba azonnal kiadó. Férfinak, Lőrinc Papp u. 6. GYÖNYÖRÜ új pehely- paplan, fotel nászajándék- nak alkalmas porcellánok eladó. Darabos u. 35. — Czeglédy. BUTORZOZOTT szoba férfiak részére kiadó, Kút utca 64. sz. 43. 67.

SPORT Gondosabban végezzék az előkészítő munkát a járási szpartakiádokra

Hajdú-Bihar megyében az elmúlt hetekben tartották meg a falusi szpartakiádok első részét. Ennek ke- retében rendezték meg a községi szpartakiádokat és most szeptember 2-án, vasárnap kerül sor a járási versenyekre. A községi szpartakiádok sokhe- lyütt igen jól sikerültek, nagy töme- getek mozgattak meg a sportköri szervezők, de sok községben a hiányos szervezés miatt kevés volt az indulók száma. A falusi szpartakiá- dok községi előkészítő bizottságai nem mindenütt ismerték fel ennek a versenyországnak a fontosságát, nem mindenütt fejtették ki jó propa- gandát és emiatt voltak a megyé- nek olyan községei, ahol nem sike- rültek ezek a versenyek. A járási szpartakiádokon a közsé- gek legjobbjai indulnak. A megye minden járásában megrendezték va- sárnap a járási szpartakiádokat. Kivé- telet talán csak a polgári járás képe- ahol rosszul megy a szervezés mun- kája, nem fordítottak kellő gondot a községi versenyekre sem és most a járási verseny megrendezése is ne- hézsegekbe ütközik. A hátralévő két nap végezzenek gondosabban szervezőmunkát a JTSB elnökök, támogassák őket munkájuk- ban a községi sportköri vezetők, hogy a vasárnap járási szpartakiád versenyeken a falvak dolgozóinak nagy tömegei induljanak.

Négy órakor kezdik a D. Honvéd-M. Honvéd mérkőzést

Szeptember 1-től a legkésőbbi kez- dési határidő délután 4 óra. A D. Honvéd vasárnap bajnoki mérkőzé- sőt — amely során a debreceniek a Miskolci Honvéd együttese ellen küzdenek — vasárnap délután 4 óra- kor kezdik a nagyerdői stadionban. A debreceniek előreláthatólag a multheti csapattal veszik fel a küz- delmet. A találkozó előtt két órákor D. Dózsa-Balmazújvárosi AMG me- séi bismoki labdarúgó mérkőzést rendeznek. A mérkőzésre elővetel- ben a tofóirodában válthatók je- gyek.

Különvont Budapestre

Vasárnap délután 4 órakor a La- torca-utcai sporttelepen rendezik meg a Bp. Lokomotív-D Lokomotív NB II. labdarúgó mérkőzést. Debre- cenből különvont indul a mérkő- zésre. Jelentkezni ma délutánig le- het az IBUSZ irodájában. Részvételi díj: 34 forint.

Országos lovasverseny Debrecenben

A nyulási repülőtéren szombaton és vasárnap országos lovasversenyt rendeznek, amelyben a fővárosi élve- nbeli versenyekön kívül a vidéki elő- rágda tagjai is elindulnak. E ver- seny keretében bonyolítják le a me- gyei lovasbajnokságot, melyre a me- gyei termelőszövetkezetek, állami gazdaságok neveztek sok versenyzőt.

Kisorsolták az augusztusi tolvaj tárggyereményeket

Motorkerékpárt nyert: 32. hét 242.24. — Varrógépet: K. 527.120. Kerékpárt: 34. hét 009.915. — Fény- képezőgépet: K. 520.005. 31. hét 237.294. — Férfi öltönnyt: K. 527.215. 31. hét 201.282. 31. hét 254.149. 32. hét 155.504. 32. hét 238.044. — Radiót: 31. hét 191.536. 31. hét 204.481. 31. hét 210.320. 31. hét 246.466. 32. hét 150.119. 32. hét 190.649. 32. hét 237.868. 33. hét 251.554. 34. hét 142.024. 34. hét 181.033. Ezenkívül közel ötven augusztusi szelvényt vásárlási utalványokra sor- soltak ki.

Csudina: 6 méter 11 cm!

A Szovjetunió 1951 évi atletikai bajnokságait Minszkben rendezték több mint 1000 atléta részvételével. A bajnokság során maris több kifü- lött eredményt szillettett. V. Szuhovjev a férfi 100 méteres síkfutásban 10,4- el beállította a szovjet csúcst. A 23 éves Nina Plemjova 2:12 mp-re ja- vitotta a női távolugrás őssz-szövet- ségi csúcst. Csudina eredménye vilá- gcsúcsonyában is kitűnő, hiszen ő a második női atléta, aki 6 méternél többet ugrott. További jobb eredmé- nyek. Férfi. Rúd: Brasvenyuk 427 cm. 110 gát: Bulancsik 14,6. súly. Lipp 16,83. 400: Litujev 45,3. Női: 200: Huz- kina 25,2 őssz-szövetéségi ifj. csúcst. súly: Tocsenova 14,60. magas: Csudina 164, 80 gát: Csudina 114.

Szabó és Barcza a zónaközi döntőbe jutott

Prágában fejezték be a sakkvilá- g bajnoki elődöntő B.zóna versenyét. A versenyt a csehszlovák Pachmann nyerte. Szabó második, Barcza holt- versenyben a harmadik helyen vég- zett.

SZILVAMAGJÁT ne dob- ja el. Kilőjét szárazon 50 filléért átveszi a MÉR. RÜSÖVÁSÁRTER 3. Telefon: 43-67. ÁH KERESÜNK félstabil compaud gőzgéphez vi- dékre vizsázott gépezst fűtőpézesi munkakörbe, aki lakatos és vasesztergályos munkában is járhat. Lakást biztosítunk. Kétfelmagyar- országi Rostkikészítő Vállalat Debrecen, Simontfy u. 7. ÁH VASHORDÓKAT eset- leg javításra szoruló szeny nyezettett vásárol Vegyi- anyag, Csapó u. 12. JÓL főző mindenest azon- naira felvennék. Jelentke- zés 5 órától Csapó u. 1. IV. 2. FENYEZETT asztal, vi- ragállvány új eladó. Ba- ranyi-úti élmunkáslakás, Varga. este 6-tól. ÁH

KONYHARENDE- ZESEK

alkalmi árban el- adó. Arany János u. 63. keresztút. BEJAFONOT délelőttre szeptember 1-re felveszik. Vöröshadsereg útja 43. I. I. BUTORZOZOTT szoba férfinak kiadó, varrogap eladó. Nyomatott u. 29. keresztút.

NEPI LAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: VÁRDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 42-54 és 48-40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18. Telefon: 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.